

# 2023届高三冲刺卷(四) 新高考卷

## 语 文 试 题

**注意事项：**

- 1.答题前，考生务必将自己的姓名、考场号、座位号、准考证号填写在答题卡上。
- 2.回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上，写在本试卷上无效。
- 3.考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

考试时间 150 分钟，满分 150 分

### 一、现代文阅读(35分)

#### (一)现代文阅读 I (本题共 5 小题,17 分)

阅读下面的文字，完成 1~5 题。

**材料一：**

浙江书院文化历史悠久、底蕴深厚。古代书院既是书籍文献典藏处，也是文化教育机构，承载着浙江乃至江南的文脉，影响甚大。然而，随着现代化进程的不断推进，古代书院频频遭到破坏或拆除。在全省范围内，许多书院已陷于无人问津的困境中，大都没有得到充分的保护与研究，面临着严峻的生存危机。

胡适先生曾感慨：“书院之废，实在是吾中国一大不幸事。一千年来学者自动的研究精神，将不复现于今日。”随着历史演变，战乱迁徙，绝大多数书院都淹没在历史的长河中，少数遗存下来的书院也面临着长期沉积的困境和问题。

浙江书院的相关资料未进行系统化整理，缺乏最新研究资料。且大部分书院处于无人监管的闲置状态，与现代社会脱节，有些甚至荒废坍圮，原有的文物已不在原位。

目前书院的保护还存在法律法规不完善、相关文件数量少、保护要求模糊等问题。一些指示性文件提到了古代书院保护相关内容，并没有对其明确化和规范化。相关文件对书院保护在制度上的约束和指导定义宽泛，书院保护的现状总体来说不容乐观。

古代书院大多有上百年的历史，其砖木结构历经风吹雨打、虫蚀等自然灾害，往往已千疮百孔，需要大修。当前浙江现存的大部分书院未得到充分、有效的勘测，修复方法不当，部分地区在城市建设的过程中存在有意或无意的破坏性行为，违背了“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的方针。

书院的维修、基建、宣传及各项活动的举办离不开资金的支持。目前浙江书院保护资金的来源渠道狭窄，严重依赖政府拨款，一般未设置专门的书院保护基金。长此以往将造成大量书院遗址的整体规划工作不能及时开展，小病拖成大病。

目前各书院的文化价值没有得到充分利用。首先，当地学校、政府对书院的开发大多只借其名，而无实际传承，尤其缺乏对书院教育学术价值的赓续意识。其次，对于当地的书院，超过三分之一的人完全不了解，甚至有些本地人对周边的书院都闻所未闻。书院文化远远没有得到有效的传承。

书院遗址是重要的历史文化遗产，具有特殊的文化价值，它的稀缺性和不可再生性，决定了

冲刺卷(四) 新高考卷 语文试题 第 1 页(共 8 页)

不同于一般的古代建筑。浙江古代书院历经风雨，受到了不同程度的破坏，并有加速消亡的之势。我们应该立即行动起来，解决现存书院面临的问题，采取切实可行的措施对其进行保护和利用。来源：高三答案公众号

浙江书院作为一种特殊的文化机构，承载着优秀传统文化，与浙江的地域文化、学术思潮、科举文化等都有着密切联系，保护现存的古代书院也是在保护隐藏在书院建筑与历史中的优秀传统文化。因此，我们应加快对现存书院的调研和保护工作，抢救濒危书院，为保留住可供教育永续利用的社会共同的文化遗产而努力。

（摘编自李凤立《浙江古代书院遗存现状与保护对策》）

#### 材料二：

江西省的古代书院数量为全国之最，与其他地区相比，江西古代著名书院也最多，如白鹿洞书院、鹅湖书院、象山书院、濂溪书院等。江西书院文化遗产类型不同，功能各异。对书院的保护利用，要考虑经济效益，但更要考虑让这些遗址满足社会文化教育需求，以丰富人们的精神生活和书院遗址所在地的文化内涵，促进文化建设。

首先，更加深入地进行书院文化教育资源普查，采取强有力的行政、法律干预措施，坚决制止并杜绝拆毁书院遗址的行为。其次，可编制省级、市级乃至县级书院文化教育资源保护与利用规划。健全管理与运行机制，明确各相关部门、各主体责任人的权利和责任，推进书院成为地方文物保护单位。吸引社会团体和个人参与书院文化遗产保护、利用与建设。

建议早日开启“互联网+书院”新模式，借助新媒体之力，扩大书院宣传渠道。同时，加强现有书院遗址展览中文化内涵建设，将书院的历史、人物、传统、特色更好地结合起来，利用现代陈展方式，更好地反映书院历史和精神。

坐落于乡村的书院遗址，蕴藏着丰富的文化信息，场地宽敞，非常适合用作乡土文教中心，可以在这个基础上建立“村民书院”。“村民书院”组织者可以依托乡村小学教师，凝聚知识群体的力量，使书院遗址在村民文化教育中焕发生命力。

整合全省书院文化资源，建立各书院之间的合作联络机制，根据现有书院旅游景点布局，以白鹿洞书院、鹅湖书院、白鹭洲书院为支撑点，设计科学、合理的书院文化旅游精品线路，推动乡村旅游发展。村民也能从中更多地受到传统文化的熏陶。

当地学校可以与书院共同建设书院讲堂和研究基地，借鉴书院教育经验，提高教学质量。同时，书院也可借机增加“人气”，获得更高的社会声望。当然，书院文博单位与学校的密切互动，要建立在研究的基础之上。主管部门可以通过政策支持，为书院研究设立专项课题，提高书院学术水平。通过政策支持，为学校师生的书院研究创造条件，为其赴书院考察研学提供帮助。

（摘编自胡绽英《促进江西书院文化保护传承与利用》）

#### 1.下列对材料相关内容的理解和分析，不正确的一项是(3分)

- A.浙江书院文化悠久，但随着现代化进程的推进，古代书院频频遭到破坏或拆除，生存状况堪忧。
- B.胡适认为，古代书院的存废关系着我国一千年来学者自动研究的精神能否在今天顺利传承。
- C.对江西书院的保护和利用，要考虑让这些遗址满足社会文化教育需求，而不仅仅是经济效益。
- D.“互联网+书院”新模式的开通，使江西书院得以借助新媒体之力，有利于书院文化品牌的打造。

2.根据材料内容,下列说法不正确的一项是(3分)

- A.材料一、二都谈到了古代书院的重要性,并分别从困境的成因及保护利用的举措两个角度论述。
- B.作为一种特殊的文化机构和社会共同的文化遗产,浙江书院与浙江的科举文化联系很密切。
- C.材料一最后两段从古代书院对优秀传统文化的承载方面得出保护古代书院意义重大的结论。
- D.学校与书院协作可以实现双赢的效果,学校可以提高教学质量,书院可以获得更高的社会声望。

3.下列选项,最适合作为论据来支撑材料二观点的一项是(3分)

- A.宜春四中的昌黎书院属市级文物保护单位,该校充分认识到书院遗址的文化作用,经常主动予以维修,书院至今完好。
- B.对杏花村古遗址,安徽省池州采用“政府主导,企业参与,产业化运作”的方针进行保护,其经验给我们很大的启示。
- C.疫情期间,甘肃敦煌博物馆开展了“线上参观”预约活动,吸引了全国各地的中小学生踊跃参加。
- D.不少地方在大遗址周边发展特色文化,如窑址类发展陶瓷文化,良渚尝试玉产业文化,还有一些遗址则发展生态文化。

4.请简要梳理材料一的论证思路。(4分)

5.请根据两则材料分析如何保护利用古代书院。(4分)

## (二)现代文阅读Ⅱ(本题共4小题,18分)

阅读下面的文字,完成6~9题。

### 1950,那个寒冷的冬天(节选)

司汉科

伯格上校在晚年,仍然对长津湖那场战役记忆犹新,特别是老鹰岭的无名高地的画面,成为他永久的定格。那是怎样的一个夜晚,暴风雪弥漫的晚上,让所有的东西都冻成冰的世界。

到了晚上,气温骤降到零下34度,暴风雪无情地吹打着老鹰岭上每一寸土地,大烟泡吹得呜呜作响,风雪弥漫,能见度几乎为零。

伯格上校命令他的营今晚偷袭无名高地,他要学一学中国人惯用的夜战偷袭把戏,狠狠地教训一下这些不怕死的中国军人。当传令兵要出帐篷时,他犹豫了一下,改变了主意,什么时候都不能轻敌,特别是那些不怕死的中国军人不可能没有准备,要是攻上去,正中他们的埋伏,无情的枪口正等着他们怎么办?

最终,他撤销了命令,还是以防为主吧,万一中国军队要是偷袭他的营房和指挥部,他就惨了。

至于高地上的中国军队,他们连续多日疲劳作战,能熬过今晚的暴风雪吗?

据美军的气象部门报告,今晚还会有更大的风雪,在这样的极寒天气里,穿单衣的中国军人

到底还能挺多久？中国军人的装备太差，士兵也并没有穿冬装。士兵在零下30多度穿夏天的衣服打仗，在美国军人看来是不可思议的。

这些天，他吃够了严寒的苦头。

由于天寒，有近百分之四十轻武器不能发火，卡宾枪无法正常射击，M1步枪情况好于卡宾枪，但是必须要注意少涂枪油以免冻结；卡车和坦克如果两小时不发动则会无法打着火，司机不得不每隔两个小时发动十五分钟热车。

在没人的时候，伯格上校走到了停放战友遗体的帐篷里，他想一个人好好待一会儿。不知过了多久，他一个人跪在战士的遗体旁突然放声大哭起来，他觉得对不起死难的兄弟们。

.....

暴风雪停了下来。

天刚蒙蒙亮，天边泛着青灰色，朦胧中看得还不是很清楚。

他们小心地向无名高地上进攻，生怕遭到突然袭击。

随着天色渐明，暴风雪过后，老鹰岭的无名高地，万籁寂静，静得连风都凝固了。远处的天露出蓝色，瓦蓝瓦蓝的。

山上连鸟叫声都没有，只有美国大兵向山上爬时踩着雪的声音，和他们喘着粗气的声音。在静得可怕的无名高地上，一向谨慎的伯格上校感到发毛，顽强的不要命的志愿军怎么没有阻击呢？

老鹰岭的这个清晨是多么静啊，伯格上校带着他的团边冲边想，这支死缠烂打一路让他们惊魂未定的军队怎么突然悄无声息了呢？撤走了？他怕中了埋伏，前进得更加谨慎和小心翼翼。

他们终于攻上了无名高地，一路上并没有受到阻击。

昨夜的风雪彻底扫荡了长津湖地区所有的崇山峻岭，无情地掩盖了几天来被炸得千疮百孔的焦土和它上面所有的罪恶，仿佛昨天的惨烈战斗没有在这里上演过。

上校有点儿莫名其妙，因为这种安详过于反常，中国人的无声无息更让他摸不着头脑：中国人不可能不向无名高地这个最后的关隘派出阻击部队，如果让昨夜那支部队坚守阵地的话，他们能否活到天亮是不可想象的。

他心想，也许有不同寻常的事情要发生。他听到一种声音，从不远处传来，由小变大，他感觉是不是自己有了幻觉。“嗒嗒”，在这宁静的山谷中显得格外清脆，这声音让死神听到都感到窒息和恐惧，他仔细地听，这个声音，在他的周围不断地传来，声音越来越大，如同惊雷，铺天盖地，让空气都成了声音的黑洞。

他几乎声嘶力竭地喊叫：“全部卧倒！”但是，他的队伍趴下足有十几分钟，那个声音还是在响。

他抬起头来，仔细地辨认着声音的方向，他发现，这个声音来自不远处阵地上的一棵小树上的东西，他小心翼翼地走近一看，是一块怀表，除了这个声音，整个阵地上没有半点声音和生气。

他为自己草木皆兵的样子感到好笑。他放眼一看，被眼前的景象惊呆了……积雪覆盖的堑壕之中是一具具中国军人僵硬的身体，他们一个挨着一个趴在自己的战斗位置上，他们紧握着枪，枪口全都指向下面的道路，那是陆战队将要经过的地方。这些中国人的衣着都非常单薄，没

有大衣，多数人还戴着单帽、穿着单鞋。冰雪在他们的脸上凝结成了寒霜，每个战士的眉毛和胡子上都挂着密集的细小的冰凌，微风拂过，铮铮有声。

阵地上的中国军人好像都睡着了，听任美国兵来到他们的身旁来回走动而无动于衷，他们就那样卧着，每个人的武器都已冻结在自己的手中，而每个士兵的脸上是那样坚毅，像冰水浇筑一样面无表情。

上校又走到阵地的后面，在一片空地上，他看到一排排志愿军战士的遗体。

他被眼前的一幕感动和震撼了。

这些中国军人尽管是对手，但他们又都是些可爱的小伙子。这就是与他们鏖战了一周的中国军人，就是这样的中国军人，他们宁愿冻死也决不放弃自己的阵地。

这是些什么人啊？他们从哪里来，要到哪里去？他们为什么如此顽强，为什么具备着这样非同寻常的意志力？

伯格上校抬起右臂，微微并拢的手指在钢盔的边沿上碰了碰，对着静静地趴卧在阵地上的中国军人遗体行了个庄重的军礼。

(有删改)

6.下列对文本相关内容和艺术特色的分析鉴赏，不正确的一项是(3分)

- A.文本开篇以伯格上校的回忆引入，顺畅自然，为故事的展开提供了背景支持，吸引了读者的阅读兴趣。
- B.文本运用了细节描写，通过武器、卡车和坦克的状况交代了天气的寒冷，衬托了志愿军战士的英勇无畏。
- C.伯格上校在战友遗体旁放声大哭这一细节，突出表现了战争的残酷，表现了美军对志愿军的畏惧心理。
- D.小说通过对美军行为、天气的描写，不仅写出了志愿军的艰苦卓绝，更写出了爱国信仰的巨大力量。

7.关于文中暴风雪结束后，对无名高地环境的描写，下列说法不正确的一项是(3分)

- A.无名高地环境的寂静，增加了伯格上校的心理紧张程度，同时显示出志愿军高超的迂回战术。
- B.无名高地环境的出奇安静为伯格上校在听到“嗒嗒”的声响后所做出的应激反应埋下了伏笔。
- C.无名高地万籁寂静的环境为志愿军战士的英勇牺牲做了铺垫，对文本的结局起到了暗示的作用。
- D.无名高地寂静环境的描写，为文章的结尾对志愿军集体牺牲状况的描写营造了一种肃穆的氛围。

8.文本没有对战争场面进行直接的描写，但志愿军顽强坚毅的英雄形象已跃然纸上。请结合文本简要分析作者是如何做到这一点的。(6分)

9.鲁徽评价这篇作品“把战争中的博大与光荣，表现得淋漓尽致。这样的作品，虽然不是轰轰烈烈，但却直抵读者心灵”。请结合文本具体分析。(6分)

## 二、古代诗文阅读(35分)

### (一)文言文阅读(本题共5小题,20分)

阅读下面的文言文,完成10~14题。

崇祯元年,延安饥,府谷民王嘉胤作乱,延安人张献忠从之。献忠阴谋多智,贼中号八大王。其部最强,旁掠延安诸郡邑。四年,张献忠率众二千人,就<sup>于</sup>三边总督洪承畴。五年,献忠复叛,随贼首高迎祥、紫金梁等转寇山西诸郡县。十一年正月,总兵左良玉、陈洪范大破贼于鄭西,张献忠请降。十二年五月,张献忠叛于谷城。初,贼首高迎祥既诛,李自成困川西,群盗失势,献忠连败,精锐俱尽,始乞<sup>于</sup>抚以缓<sup>于</sup>诛,初无降意。及据谷城,潜勾诸贼为犄角,遂复思叛去。十六年正月辛酉,张献忠以二百人夜袭,陷蕲州。五月,献忠西向武昌。武昌武备积弛,闻、献交窥江、汉,时议募兵守城,而库藏空绌。楚王有积金百万,三司长史贷金数十万以贍军,王不应。壬戌,贼执楚王,尽取宫中积金百余万,辇载数百车不尽,楚人以是咸憾王之愚也。初李自成兵临汉阳不克,闻献忠取之,自成怒,榜示远近曰:‘有能擒献忠以献者,赏千金及闻取武昌,复遣人贺之曰:‘老回回已降,曹、革、左皆被杀,行将及汝矣。’献忠得书而惧,多正<sup>于</sup>贵金属宝,报使于自成。自成留其使,献忠恨之。十七年八月,张献忠进陷成都,蜀王闔宫被难,巡抚龙文光暨道府各官皆死之。献忠大索全蜀绅士至成都,皆杀之。既而悬榜试士,诸生远近争赴。献忠以兵围之,击杀数千人,咸<sup>于</sup>笔擢策以死,蜀中士类俱尽。复大杀蜀民,全蜀数千里萧条绝无人迹。李自成败,益发兵攻汉中,陷之,献忠逡巡自守不敢出。未几,献忠以病死于蜀中。

谷应泰曰:献忠无他技巧,止以阴谋多智,暴虐嗜杀,可乘之敝,正自不少耳。方夫贼师屡挫,其弱可擒;贼气方张,其骄可掩;贼党内携,其肆可间也。

(节选自《明史纪事本末·张献忠之乱》)

10.下列对文中画波浪线部分的断句,正确的一项是(3分)

- A.初李自成兵临汉阳不克/闻献忠取之/自成怒/榜示远近/曰有能擒献忠以献者/赏千金/  
B.初/李自成兵临汉阳不克/闻献忠取之/自成怒/榜示远近/曰/有能擒献忠以献者/赏千金/  
C.初李自成兵临汉阳不克/闻献忠取之自/成怒榜示远近/曰有能擒献忠以献者/赏千金/  
D.初/李自成兵临汉阳不克/闻献忠取之自/成怒榜示远近曰/有能擒献忠以献者/赏千金/

11.下列对文中加点的词语及相关内容的解说,不正确的一项是(3分)

- A.就<sup>于</sup>,意思是接受安抚,“就”与《劝学》“金就砺则利”中的“就”字含义不同。  
B.咸,意思是都,与《兰亭集序》“群贤毕至,少长咸集”中的“咸”含义相同。  
C.不克,指未攻克,“克”与“克己奉公”的“克”含义相同。  
D.止以,指仅仅凭借,“止”与《愚公移山》“河曲智叟笑而止之”的“止”字含义不同。

12.下列对原文有关内容的概述,不正确的一项是(3分)

- A.张献忠追随王嘉胤叛乱,擅耍阴谋诡计,号称八大王。他的部众最强大,大肆掠夺延安各郡邑。  
B.高迎祥被杀后,张献忠接连失败,于是开始请求安抚以缓死刑,但并没有投降的意思。  
C.张献忠进犯武昌,三司长史想借钱来供给军队,楚王不肯。楚王被抓后,宫中钱物被贼军所夺。  
D.汉阳被张献忠攻克后,李自成派人威胁张献忠。张献忠非常害怕,派使者携钱物送给李自成。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)

- (1) 及据谷城，潜勾诸贼为犄角，遂复思叛去。  
(2) 武昌武备积弛，闻、献交窺江、汉，时议募兵守城，而库藏空绌。

14. 谷应泰分析了当时的形势，认为张献忠“可乘之敝，正自不少耳”。请结合文本，分析朝廷可以利用哪些“可乘之敝”擒获张献忠。(3分) 来源：高三答案公众号

**(二)古代诗歌阅读(本题共2小题,9分)**

阅读下面这首宋词，完成15~16题。

水调歌头<sup>①</sup>  
和王正之右司吴江观雪见寄  
辛弃疾

造物故豪纵，千里玉鸾飞。等闲更把，万斛琼粉盖頽黎<sup>②</sup>。好卷垂虹千丈，只放冰壶一色，云海路应迷。老子旧游处，回首梦耶非。

谪仙人，鸥鸟伴，两忘机。掀髯把酒一笑，诗在片帆西。寄语烟波旧侣，闻道莼鲈正美，休制芰荷衣。上界足官府<sup>③</sup>，汗漫与君期。

**【注】**①此词约作于淳熙二年(1175)或三年。王正之原唱已佚。②頽黎：大德本作“玻璃”。③“上界”句，韩愈《奉酬卢给事云夫》云：“上界真人足官府，岂如散仙鞭笞鸾凤终日相追陪。”

15. 下列对这首词的理解和赏析，不正确的一项是(3分)

- A. 这是一首应和词，右司王正之在吴江观雪写词送给作者，作者因此作词回应。  
B. 上片就吴江观雪展开铺陈，词人看到万斛琼粉盖在玻璃上，看不清前方的道路。  
C. 下片叙写旧侣情谊。“谪仙人”三句仅用九字，王正之的高士形象便呼之欲出。  
D. 尾句用典，表明了与友人相期约会之意，语辞之间充满豪情，语意潇洒飘逸。

16. 明代卓人月、徐士俊评价这首词说：“佳句忽来，正如一片远帆，从天际落。”辛词擅长奇特景物的描写，从而造就绝妙艺术效果。请结合词的上片，对此加以分析。(6分)

**(三)名篇名句默写(本题共1小题,6分)**

17. 补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

(1) 中国历史上朝代更替，前朝在“躺平”中沉沦下去，后朝便取而代之；后朝不思进取，又在“躺平”中沉沦下去，最终也成为“前朝”。正如杜牧《阿房宫赋》所写：“\_\_\_\_\_，\_\_\_\_\_。”

(2) 写作之前，先要为自己的感情定调，这就是酝酿感情。白居易《琵琶行》中，琵琶女也是这样做的，她在正式演奏之前“\_\_\_\_\_，\_\_\_\_\_”，为弹琵琶做好了感情上的准备。

(3) 数字在诗歌中特别常见，请你从李白的诗中，写出任意两句(无须上下句对应，单独一句诗就可)带数字的诗句：“\_\_\_\_\_”，“\_\_\_\_\_”。

**三、语言文字运用(20分)**

**(一)语言文字运用 I (本题共3小题,11分)**

阅读下面的文字，完成18~20题。

今年是北京曲剧这一剧种命名70周年。相对于古都北京，70年的曲剧①，它紧扣时

代脉搏，从未停止探索的脚步。1952年，在老舍先生建议下，这一新兴剧种正式定名为“曲剧”。还在“曲剧”前面特意加上“北京”二字以突出地域特色。曲剧吐字清晰，乐曲动听，比较生活化，有的曲调还可以成为流行的民歌，于是很快便②，受到广大人民群众的喜爱。

作为一个年轻剧种，北京曲剧不仅站稳了脚跟，而且不断推出精品力作。北京曲剧版《茶馆》一经公演即获好评，连演百场。2021年9月，该剧复排演出，观众争相“二刷”观看。业内专家评价，本剧既保留了话剧的精髓，同时也将北京曲剧的特点展现出来。北京曲剧《茶馆》将③！

北京曲剧除了讲述胡同里的家长里短，更注重讲述在北京这片热土上创新创业的人物故事，拓宽题材范围，赢得更多观众的喜爱。如今，一批批北京新生代曲剧人已接过接力棒，一边继续加强曲剧的传播渠道，一边继承传统、打磨经典剧目。他们在用心用情唱好新时代的“京腔京韵”。

18.请在文中横线处填入恰当的成语。（3分）

19.文中画波浪线的句子有语病，请加以修改，使语言表达准确流畅，可少量增删词语，不得改变原意。（4分）

20.请为这篇新闻拟写一个恰当的标题，不超过15个字。（4分）

## (二)语言文字运用Ⅱ(本题共2小题,9分)

阅读下面的文字，完成21~22题。

进入冬季，电暖器、电热毯等取暖设备将派上用场。消费者在选购取暖设备时应该认准CCC(中国强制性产品认证)标志，①，以免买到假冒伪劣产品，影响使用。此外，在选购时，还可以根据功率、调节模式等具体功能来选购适合自己需求的取暖产品。

取暖设备的功率一般较大，超长时间使用，②。为防患于未然，用户在使用取暖设备时，首先，要注意取暖产品说明书上的最大电流标注，③，小于自家电表数值才适合使用，避免跳闸。电源线、插座、插排等也要选择合格产品，电源线插头也要检查是否牢固。其次，在使用过程中，如果出现烟味焦味，要及时切断电源。在使用后，要定期对大功率家电进行安全检查，及时更换老化的线路。同时避免超期使用电器，超过使用年限的电器应尽快更换。

21.请在文中横线处补写恰当的语句，使整段文字语意完整连贯，内容贴切，逻辑严密，每处不超过15个字。（6分）

22.请分别用两个问句概括两段材料的主要内容，表达简洁流畅，每句不超过30个字。（3分）

## 四、写作(60分)

23.阅读下面的材料，根据要求写作。（60分）

习总书记在党的二十大报告中强调，当代中国青年生逢其时，实现梦想的前景无比光明。广大青年要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

我们生活在一个伟大的时代，我们如何让青春在民族复兴的实践中绽放绚丽之花？校团委近期将开展以“青春·实践·风采”为主题的演讲比赛，班级选派你作为代表参赛，请结合上述材料写一篇演讲稿，展示你的认识和思考。

要求：自选角度，自拟标题，自定立意，主题明确，内容充实，不少于800字。

## 关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（**网址：www.zizzs.com**）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国 90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

Q 自主选拔在线

